2020年2月 星期一 农历庚子年正月初十 □ 中共许昌市委机关报

□国内统一刊号: CN41-0013 □许昌日报社出版 第9111期 □网址:http://www.21xc.com □许昌手机报移动用户发送 XCSJB 到 10658300 进行订阅(3元/月)

中共河南省委办公厅 河南省人民政府办公厅 印发机关学校企事业单位加强新型 冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指南

近日,中共河南省委办公厅、河南省 人民政府办公厅印发了《河南省机关事 业单位加强新型冠状病毒感染肺炎防控 工作指南》《河南省各类学校加强新型冠 状病毒感染肺炎防控工作指南》《河南省 企业单位加强新型冠状病毒感染肺炎防 控工作指南》,并发出通知,要求各地各 单位认真遵照执行。

通知强调,要切实提升政治站位。

记关于疫情防控工作的重要讲话、重要 指示精神和党中央、国务院决策部署,增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",把打赢疫情防控阻击战作 为当前的重大政治任务,切实增强做好 疫情防控工作的责任感和使命感,按照 省委、省政府"十个坚决到位"要求,落细 落实各项防控措施,做好疫情防控工

健康放在第一位,拓展运用大抓基层大 抓支部的有效做法,充分发挥基层党组 织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作 用,紧紧依靠群众、广泛发动群众,全力 打赢疫情防控阻击战。

> 通知要求,要认真履行主体责任。 (下转第三版)

拉上 抗击疫情 我们始终在一起

胡五岳主持召开市委常委会扩大会议,会议强调

入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神

本报讯(记者 石冠兵)1月31日下 午,市委书记胡五岳主持召开市委常委 会扩大会议,深入贯彻落实习近平总书 记关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情 防控工作重要讲话指示精神,对疫情防 控工作进行再动员、再部署。

市委常委史根治、马正兰、方婷、丁 同民、冯奕、赵文峰、王文杰、王志宏、王 自合、柏启传出席会议。市人大常委会 主任王堃、市政协主席刘保新,副市长 赵庚辰、楚雷、赵淑红、李海峰,市政协 副主席张巍巍列席。

会议深入学习习近平总书记关于 疫情防控工作的重要指示和中央政治 局常务委员会会议精神,传达学习省委 常委会扩大会议精神,听取我市疫情防 控工作汇报,分析研判疫情发展态势, 研究防控工作具体措施。

会议充分肯定了前期全市疫情防 控工作,深入分析了面临的严峻复杂形 势,并动员勉励全市上下继续发扬好的 作风、保持好的状态、落实好的举措,全 力维护人民群众生命健康安全和全市 社会大局稳定。会议强调,要提升政治

站位,深入学习贯彻习近平总书记重要 讲话和指示精神,始终坚持以人民为中 心的发展思想,进一步增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",把人民群众生命安全和身体健康 放在第一位,把做好疫情防控工作作为 当前最重要的工作来抓,坚定信心、保 持清醒,以最严要求、最细举措、最实工 作,全力以赴、齐心协力打好疫情防控 这场硬仗。

会议要求,要聚焦重点人群,逐 个开展深入细致的排查,弄清楚"什 么时候回到了许昌""乘坐了什么交通 工具""什么时候到过哪些地方""都 接触了什么人",有针对性地采取防 控、诊疗措施,坚决把"决口"堵 住。要排查隔离存量,充分发挥基层 党组织的战斗堡垒作用,教育引导从 疫情重点地区返回人员以对自己、家 庭、亲友和社会负责的态度, 自觉主 动自我隔离;对违反一级响应要求、 不愿隔离的,要依法依规,予以强制 隔离。要设卡阻断增量,坚持好"站 点牵头、属地登记、卫健部门个例监

测、公安部门维护秩序"的"四位一 体"管理模式, 充分发挥41个交通卡 点作用,落实以城市社区和行政村防 控为主的综合防控措施, 彻底切断疫 情输入渠道。要加强医疗救治,严格 落实"集中患者、集中专家、集中资 源、集中救治"原则,统筹全市医疗 资源,加强定点医院医疗救治力量, 构建应急远程会商系统,组织开展中 西医协同治疗,全力做好确诊病例救 治工作,最大限度地提高救治成功 率。要强化物资保障,千方百计筹措 医疗物资, 既积极向上汇报争取, 又 不等不靠,深挖内潜、盘活存量,鼓 励支持社会捐赠,把有限的资源向一 线医护人员倾斜, 为疫情防控提供有 力保障; 进一步加大社会消费品的调 度、供应力度,严厉打击哄抬物价、 囤积居奇等行为,保障群众日常生活 需求,确保社会秩序、市场秩序、生 活秩序持续稳定。

会议强调,推动习近平总书记重要 讲话指示精神在许昌落地生根,推动中 央和省委各项决策部署在许昌落到实 处,打赢疫情防控阻击战,关键在加强 党的领导。市疫情防控指挥部要充分 发挥战时指挥调度的职能作用,加强统 一领导和居中协调。分包县(市、区)的 市级领导要深入所负责的重点地区,加 强巡回指导,督促推动各项措施落细落 实。5个工作专班要各司其职、分工负 责,制订工作方案,健全工作机制,形成 强大攻坚合力。各级党政主要负责同 志要责任上肩,冲到一线、上到前线,及 时发声指导、及时掌握疫情、及时采取 行动、及时解决问题,把工作做到位、做 扎实。要充分发挥基层党组织的战斗 堡垒作用和党员的先锋模范作用,真正 把党的政治优势、组织优势和群众工作 优势转化为防控斗争优势。要把抗击 疫情的过程作为考察、识别、评价、使用 干部的过程,引导各级领导班子和党员 干部挺身而出、担当作为。要力戒形式 主义、官僚主义,实事求是开展工作、上 报数据。对工作不力、失职渎职影响疫 情防控的,要从严从快查处问责;对漏 报、瞒报、迟报疫情信息的, 要依法依

史根治在调研疫情防控工作时强调

本报讯(记者高伟山)1月28日, 市长史根治调研新型冠状病毒感染的 肺炎疫情防控工作,向奋战在防控一线 的广大工作者和医务人员表示慰问和 感谢,并强调,要分兵把守、夯实责任、 内控外防,坚决打赢疫情防控阻击战。 市领导李海峰、张巍巍参加调研。

史根治一行首先来到市新型冠状 病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公 室,听取各工作组汇报,并指出,要克服 侥幸麻痹心理,避免手忙脚乱状态,实 事求是上报疫情,各司其职,高效运转, 指挥好全市上下共同抗击疫情。

站等出入市卡口,看到所有出入人员体 温检测合格、车辆喷淋消毒后才可通 行,史根治表示肯定,并勉励大家做到 一人不漏、24小时不断,为全市人民守

好疫情防控第一关。 在市疾控中心,史根治听取标本检 测流程等汇报后要求,要按照国家指 导,优化检测程序,做到随到随检、科学 检测,同时做好自身防护。在市区某生 鲜超市,史根治查看了蔬菜、肉类等价 格,并叮嘱超市负责人要尽力满足市场 供应,绝不可哄抬价格、扰乱市场。史

三八社区等处调研。

史根治在调研中强调,疫情防控 已进入最关键阶段,要坚定信心、同 舟共济、科学防治、精准施策,坚决 打赢疫情防控阻击战。一要把形势看 得更严峻一些, 充分估计困难, 加强 内控外防, 既要严密监测本地群众尤 其是重点人群的健康状况,又要做好 重点地区外来人员的监控、隔离工 作,切实阻断传播渠道。二要把准备 做得更充分一些。加强物资、医疗、 宣传、交通等各领域的防控准备工

作,尤其是在物资储备上,要深挖内 潜、盘活存量,把有限的医疗防护资 源用到最需要的地方,同时实事求是 争取外援,为疫情防控提供有力保 障。三要把工作落实得更扎实一些 各级领导干部特别是主要负责同志要 坚守岗位、靠前指挥、守土尽责。基 层党员干部要发挥先锋模范作用,全 面落实联防联控措施。各地要严格落 实属地责任尤其是村、社区的基层管 控责任,逐家逐户全面排查,做到早 发现、早报告、早隔离、早治疗。

王堃在禹州市、襄城县检查指导疫情防 控工作时强调

严防严控 抓细抓实 全力以赴打赢疫情防控阻击战

大常委会主任王堃前往禹州市、襄城 县检查指导新型冠状病毒感染的肺炎 疫情防控工作,并看望慰问防控一线 工作人员。

下小区、王洛镇大路谢庄村,禹州市北 高速口、恒达居住小区、古城镇防控卡 点等地,实地检查县、乡、村三级疫情 防控工作开展情况, (下转第二版)

刘保新检查督导疫情防控工作时强调 坚定信心 精准施策 坚决打赢疫情防控阻击战

本报讯(记者杨伟峰)2月1日,市 政协主席刘保新到建安区、长葛市,检 查督导新型冠状病毒感染的肺炎疫情 防控工作。他强调,要认真贯彻落实市 委部署要求,坚定必胜信心,坚持精准 施策,坚决打赢疫情防控阻击战。 在建安区河街乡北岸社区、新元街 道潩水社区和长葛市樱之新城社区、长 葛市人民医院,刘保新认真检查疫情防 控措施落实情况,(下转第二版)

众志成城战疫情

我市打响疫情防控阻击战纪实

本报记者 杨红卫

一次严峻考验突如其来——正值 跨年之际,新型冠状病毒感染的肺炎疫 情来势汹汹,由武汉波及全国,地处交 通枢纽、距离武汉仅400多公里的许昌 面临严峻考验!

一场阻击战"疫"全面打响——全 市上下以疫情为令,按照党中央、国务 院和省委、省政府的部署,迅速掀起抗 击新型冠状病毒感染的肺炎疫情高潮, 战"疫"始终在有序、有方、有力中稳扎 稳打!

至2月1日24时,我市累计报告输入性 新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例13 例,我市疫情防控形势依然严峻。但我 们相信:只要全市上下在市委、市政府 的坚强领导下,万众一心、众志成城,就 一定能够打赢这场防疫攻坚战。

构筑疫情防控的"铜墙铁壁"

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发 生以来,党中央和习近平总书记始终高 度重视,多次召开会议、听取汇报、作出 疫情就是命令,防控就是责任。截 部署,省委、省政府第一时间采取坚决 果断的措施,启动重大突发公共卫生事 件一级响应。

战"疫"能否成功,关键在抓落实! 市委、市政府对疫情高度重视,迅速召 开会议进行部署,健全工作机制,推动 战"疫"工作有序开展。 在市级层面, 成立了由市委书记胡五岳任总指挥、 市长史根治任第一副总指挥的疫情防 控指挥部,负责全市疫情防控工作的 统筹协调, 切实加强疫情防控工作的 组织领导。指挥部下设7个专项工作 组,具体负责综合协调、防控救治、

宣传教育、物资保障、安全保障、交 通管理、市场管控等重点工作。指挥 部办公室每日召开例会, 听取各组工 作进展情况,协调解决具体问题。同 时,指挥部建立督查督导机制,成立 3个督查组,采取明察暗访方式,对 疫情防控措施落实情况进行督查督 导。各县(市、区)均成立了以党政 主要领导挂帅的防控指挥部,建立工 作小组和工作专班,有力保障了全市 疫情防控工作部署的落地落实。

(下转第四版)

本报讯(记者石冠兵)2月1日下午,市 委书记胡五岳到市新型冠状病毒感染的肺 炎疫情防控指挥部,详细了解工作开展情 况,研究部署下一步疫情防控工作。市领导 方婷、赵文峰、王志宏、赵淑红、李海峰、张巍

情防控、医疗救治、物资保障等最新情况,和 大家共同研判疫情防控形势,分析存在的短 板、问题,认真听取意见、建议。

胡五岳充分肯定了疫情防控指挥部前 期所做的工作,对大家的辛勤付出表示感 谢,并就做好下一步工作提出要求。胡五岳 指出,疫情防控指挥部作为疫情防控的中 枢,要充分发挥战时指挥调度的职能作用, 上传下达、精准调度,发现问题、立即解决, 确保中央、省、市各项决策部署落细落实。方 要再加压力,再鼓干劲,坚决克服松懈麻痹 度,务求实效,制定措施、下达指令要细而又赵 细、实而又实,确保每项措施、每条指令可操 作、务实管用,取得扎扎实实的效果。要突 出重点,聚焦重点人群,逐户逐人深入排查, 强化隔离、留观等防控措施,管住传染源,严 格控制存量;强化交通卡点管理,严格工作 流程标准,增设县乡道路卡点,减少人员流 动性,坚决阻断增量。要确保物资供应,通发 过积极争取上级调拨,多渠道开展自筹,确等 保医疗物资供应,尤其要保障一线医护人员 床齿疗物贷供应, 无具要保障一线医护人员 需求; 进一步强化社会消费品供应、调度, 密 切关注价格波动,确保群众正常生活。要加力口 快后备医院建设,力争早日具备投用条件。 要按照省里统一部署,严格复工复产时间, 并提前制订复工防疫方案;对涉及疫情防 控、民生保障等,确需提前复工复产的企业, 开辟绿色通道,全力给予支持。要加强正面 舆论引导,普及科学知识,及时答疑解惑,回 应群众关切,消除群众顾虑。

胡五岳强调,各级领导干部要带头贯彻 落实好习近平总书记关于疫情防控工作重 要讲话指示精神,自觉担当使命、扛稳责任, 冲在一线,解决问题,做到守土有责、守土尽 责。各级党组织特别是基层党组织要发挥 战斗堡垒作用,注重在一线发现优秀干部, 倡树正确用人导向。对工作中发现的形式 主义、官僚主义、失职渎职等问题,要加大查 处力度,重拳出击,严格问责。

马正兰在调研学校疫情防控工作时强调 认真落实各项防控措施 坚决打赢疫情防控阻击战

本报讯(记者武芳)2月2日,市 委副书记马正兰到许昌高中调研疫情 防控工作。他强调,各级教育部门要 进一步坚定信心、夯实责任,认真落实 各项防控措施,坚决打赢学校疫情防 控阻击战。

在认真听取市教育局、许昌高中、 市一中、市实验小学等负责人关于疫 情防控工作情况汇报后,马正兰对全 市教育系统疫情防控工作给予了充分 肯定,希望教育工作者要在做好自身 防护工作的同时,继续发扬奉献精神, 恪尽职守,确保各项防控措施落实到

马正兰强调,要认真贯彻落实习 近平总书记关于疫情防控工作重要讲 话指示精神,切实增强责任感、紧迫 感。紧紧围绕"控制传染源、切断传播 途径、保护易感人群"开展疫情防控工 作,进一步细化工作措施,把做好疫情 防控工作作为教育系统的必修课,不 断强化工作责任,确保教育系统不发 生疫情传播事件。

马正兰指出,要加强沟通协作,稳 定师生情绪。要认真研究延期开学对 学生学习产生影响的问题,通过摸底 调研,加强家校联动,利用网络开展线 上教学辅导,确保学生在推迟开学期 间学习不停,不因疫情耽误功课。要 做好全市幼儿园开学情况预判,关闭 校外培训机构教学场所,暂停一切线 下教学和培训活动。

马正兰要求,要提前谋划,为学校 开学打好基础。要加强疫情防控知识 宣传,增强广大师生及家长的自我保 护意识,增强教育系统干部职工信 心。要加强开学前的疫情防控准备工 作,制订应急预案、备好防控物资,及 时对教室、宿舍、食堂等区域进行全方 位消毒。要制定细化具体可操作的防 控办法,开展疫情防控人员培训,减少 交叉感染传播机会,确保校园绝对安 全。要提前做好疫情防控分类排查, 合理规划必要的隔离场所,确保发现 情况及时处置、规范隔离。

丁同民到魏都区检查指导疫情防控工作

王文杰到示范区、东城区、经济技术开发区调 研疫情防控工作

柏启传出席全市政法公安司法行政机关疫情 防控和维护稳定视频会议

魏都区:万名党员冲在战"疫"最前线

▶▶2版